
 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

  Αθήνα, 11/06/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισας 

  

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 
 Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 
 
 
ΘΕΜΑ:  «Η Εθνική Ομάδα ποδοσφαίρου του κρατιδίου των Σκοπίων 

αυτοπροσδιορίζεται σκέτα ως “Ομοσπονδία Ποδοσφαίρου της 
Μακεδονίας”» 

 

Κυρία και κύριε Υπουργοί, 

 

Όπως πληροφορηθήκαμε από ανάρτηση σε Μέσο Κοινωνικής Δικτύωσης, οι Σκοπιανοί 

κατέβασαν την Εθνική Ομάδα του κρατιδίου τους στο Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα 

Ποδοσφαίρου (“Euro”) με τον αυτοπροσδιορισμό σκέτα ως “Ομοσπονδία Ποδοσφαίρου 

της Μακεδονίας” (“Football federation of Macedonia”). Το πρόθεμα «North» («Βόρειας»), 

όμως, όφειλε να συμπεριλαμβάνεται στην τελευταία ονομασία, σύμφωνα με το γράμμα 

αλλά και το πνεύμα της Συμφωνίας των Πρεσπών. Το τελευταίο σκόπιμο και 

προμελετημένο συμβάν εγείρει εύλογα ερωτήματα, καθώς, ενώ έχουμε μπροστά μας μια 

από τις πιο τρανταχτές αποδείξεις για το ότι το κρατίδιο των Σκοπίων δεν τηρεί τα 

συμφωνηθέντα στην ανωτέρω Συμφωνία, η κυβέρνηση της χώρας μας συνεχίζει να τηρεί 

απαρέγκλιτα και δουλικά τις υποχρεώσεις ενός, τελικά, άνευ νομικού κύρους κειμένου εις 

βάρος των εθνικών μας συμφερόντων. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

1. Έχετε προβεί στα απαραίτητα διαβήματα έναντι του κρατιδίου των Σκοπίων, κατόπιν της 

παραπάνω εξέλιξης, που αποκαλύπτει πλήρη περιφρόνηση των προβλεπόμενων στην 

Συμφωνία των Πρεσπών; 
 

2. Κατόπιν του ανωτέρω τρανταχτού αποδεικτικού στοιχείου, που αποδεικνύει παντελή 

έλλειψη πρόθεσης σεβασμού στις υποχρεώσεις που έχει αναλάβει απέναντι στην Διεθνή 

Κοινότητα αλλά και στην χώρα μας το κρατίδιο των Σκοπίων, σκοπεύετε να θέσετε προς 

δημόσια συζήτηση και αναθεώρηση το σύνολο των υποχρεώσεων που επιμελώς τηρεί η 

χώρας μας εκ της ανωτέρω Συμφωνίας των Πρεσπών; Αν όχι, ποιοι είναι οι λόγοι; 
 

3. Πώς προτίθεσθε να αντιδράσετε στην ως άνω τόσο τρανταχτή παραβίαση της 

Συμφωνίας των Πρεσπών; 
 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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